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Inkom den 28 januari av Esa Örmä, Åsa Nyberg, Stephan Andersson, Leonid Yurkovskiy och 
David Hyde (SD) 

Beslut 
Natur- och trafiknämnden förslår att kommunfullmäktige fattar följande beslut. 

Kommunfullmäktige avslår motionen då sakfrågan redan har behandlats och avslagits i 
fullmäktige i samband med ärende om lokala ordningsföreskrifterna. Motionen är därmed 
slutbehandlad. 

Sammanfattning av ärendet 
Sverigedemokraterna i Nacka föreslår att det ska införas tiggeriförbud på ett antal platser i 
Nacka kommun. Förslaget har redan har behandlats genom det avslag på yrkande i ärende om 
lokala ordningsföreskrifter (KFKS 2019/12) som skedde i kommunfullmäktige den 4 mars 
2019. 

Handlingar i ärendet 
tjsk motion Tiggeriförbud 
Motion -Tiggeriförbud i Nacka 

Yrkanden 
Hans Peters (C) yrkade bifall till enhetens förslag till beslut. 

Beslutsgång 
Natur- och trafiknämnden beslutade i enlighet med Hans Peters yrkande. 

Protokollsanteckning 
Peters Zethraeus (M) lät anteckna följande till protokollet. 
"Vi Moderater är positiva till ett lokalt tiggeriförbud. Där har vi lagt ett eget förslag inom 
ramen för de lokala ordningsföreskrifterna. Vi hänvisar därför till den protokollsanteckning 
som gjordes i samband med att det ärendet behandlades i mars 2019: 

Man kan självklart inte förbjuda fattigdom eller hindra människor från att be om hjälp, men vi 
menar att tiggeriet snarare gör att människor fastnar i riktigt dåliga levnadsförhållanden och 
att man permanentar deras fattigdom. Tiggeri är vare sig ett värdigt sätt att leva eller en 
långsiktig väg ur fattigdom och utanförskap. 

Ett tiggeriförbud markerar att samhället inte godtar tiggeri som försörjning i Sverige och det 
skulle bidra till att stoppa det utnyttjande av utsatta människor som tiggeriet faktiskt innebär. 
Många av de tiggare som finns i Sverige styrs av kriminella aktörer som tjänar pengar på 
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deras utsatthet. Tiggarna exploateras, de utsätts för våld och förnedring och kvinnorna tvingas 
inte sällan in i prostitution. Även i Nacka. Det är ett ovärdigt liv. 

Om man vill bli av med tiggeriet, vilket vi moderater vill, så måste man förnya politiken. Den 
nuvarande politiken fungerar bevisligen inte. Eftersom problemen är nationella borde de 
också lösas på nationell nivå, med ett nationellt tiggeriförbud och tuffare krav på främst 
Rumänien och Bulgarien att hjälpa sina utsatta medborgare. Detta sa även socialdemokraterna 
i Nacka före valet, men sviker väljarna nu när de röstar emot exakt sådant förslag i 
kommunfullmäktige. 

Nuvarande vänsterregering förefaller inte intresserad av att lösa problemen och då är vi 
beredda att göra vad vi kan lokalt i Nacka. Det innebär förbud mot tiggeri på vissa platser runt 
centrumanläggningar och matbutiker. En majoritet i kommunfullmäktige har dessvärre gjort 
blundandet till politik, vi tror inte att det är en framgångsrik väg. Problem måste lösas, även 
om de är svåra!" 

Helena Håkansson (L) lät anteckna följande till protokollet. 
"Tiggeri är ingen lösning på fattigdomen men lösningen ligger inte heller i att förbjuda tiggeri 
eller förbjuda människor att ge pengar. 

Under senare år har många fattiga EU-medborgare sökt sig till Sverige för att tigga. Tiggeri är 
inte lösningen på den sociala misären i fattiga länder. Inte heller är förbud mot tiggeri någon 
lösning på fattigdomen. 

Den fria rörligheten i EU ger alla rätt att besöka Sverige tillfälligt i tre månader, även utan att 
ha arbete här. Men svensk lag ska följas och ingen har rätt att slå upp boplatser var som helst, 
skräpa ner eller göra intrång på privat mark. Akut hjälp ska ges när det behövs, men inte på ett 
sätt som bidrar till att fler stannar i tiggeri. 

För tiggande EU-migranter finns den långsiktiga lösningen i länder som Rumänien och 
Bulgarien. Samtidigt måste problemet upp på EU-nivå. EU måste arbeta mer för att länderna 
fullt ut använder de EU-medel som faktiskt finns för att bekämpa fattigdom och utanförskap. 
Vidare måste EU:s granskning av medlemsstaterna stärkas så att sanktioner införs mot de som 
sviker EU:s grundläggande värden. 

Lagstiftningen mot utnyttjande måste skärpas! 

Det förekommer att tiggare utnyttjas och utsätts för både tvång och människohandel. Detta 
ska bekämpas som den brottslighet det är och lagskyddet ska vara starkt. Liberalerna säger 
bestämt nej till ett tiggeriförbud." 

Louise Ollivier (MP) lät anteckna följande till protokollet. 
"Miljöpartiet är kategoriskt emot ett tiggeriförbud. Det går inte att lagstifta bort fattigdom och 
utsatthet genom att förbjuda människor att be om hjälp. Vi vill även i NTN hänvisa till den 
Protokollsansteckning som lämnades till Kfsammanträdet den4 mars 2019 där denna fråga 
debatterades och respektive partis ingång i mänskliga rättigheter tydligt syns. 
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De senaste åren har det blivit vanligare med tiggande människor i det offentliga rummet. 
Fattigdomen och diskrimineringen i Europa syns allt mer, även i Nacka. Många tycker det är 
jobbigt att se hur andra fryser, saknar mat och husrum och tvingas tränga sig på folk för att 
fråga om en slant. Många av tiggarna är hemlösa EU-medborgare. Fattigdomen i Europa som 
gör att människor tvingas tigga för sin försörjning och inte har någonstans att bo är inget vi 
löser över en natt. För att hjälpa någon måste man se hela människans livssituation. Romska 
EUmedborgare, som det ofta, men inte alltid, handlar om, tillhör ett av Europas mest 
diskriminerade folk sedan flera hundra år, lever under dåliga förhållanden i sina hemländer 
och diskrimineras ofta av myndigheterna där. Bland annat förekommer det att romska barn 
förvägras möjligheten att gå i skolan på samma villkor som andra barn. Att lösa dessa 
problem handlar både om resurssättning och attitydförändring i Sverige, Europa och i EU
medborgarnas hemländer. 

Miljöpartiet är kategoriskt emot ett tiggeriförbud. Det går inte att lagstifta bort fattigdom 
genom att förbjuda människor att be om hjälp. Det skulle bara förvärra situationen ytterligare 
för redan svårt utsatta människor. Vi vill inte ha tiggeriförbud i Nacka. Miljöpartiet vill: · att 
det genomförs en nationell satsning mot hemlöshet genom att ge kommuner statsbidrag för att 
inrätta fler boendeplatser/platser på härbärge för hemlösa. · se över möjligheten till någon typ 
av svenskundervisning samt rätten till sjukvård. · ta ett initiativ till ett EU-toppmöte om att 
förbättra situationen för romer i Europa. · se över hur EU kan få fler och starkare verktyg för 
sanktioner mot ett medlemsland som bryter mot grundläggande krav på demokrati, respekt för 
de mänskliga rättigheterna och skydd för minoriteter. · ge mer pengar till 
frivilligorganisationer som jobbar med hemlösa i allmänhet och EUmedborgare i synnerhet. · 
underlätta för hemlösa EU-medborgare att arbeta genom att förenkla tillgång till 
samordningsnummer och att registreras som arbetssökande." 
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